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REQUERIMENTO Nº 186/17 
 

 

CONSIDERANDO que, a partir da criação do Ministério das Cidades, a Política de Mobilidade Urbana 

passou a ser pensada e implementada de forma sistêmica, para proporcionar o acesso amplo e 

democrático ao espaço urbano, priorizando o transporte coletivo e os não motorizados, de forma segura, 

socialmente inclusiva e sustentável; 

 

CONSIDERANDO que, o nosso município, de acordo com a Política Nacional de Mobilidade Urbana 

(Lei Federal n° 12.587/2012 que determina que todos os municípios do País, com mais de 20 mil 

habitantes, elaborassem seus planos de mobilidade), já tem um Projeto de Lei de Mobilidade Urbana, ou 

melhor, a Lei Ordinária n.º 2530, de 13 de março de 2017, que institui a Política Municipal de Mobilidade 

Urbana e aprova o Plano Municipal de Mobilidade Urbana de Votorantim. Portanto, estamos aptos para 

recebermos recursos do Governo Federal! 

 

CONSIDERANDO que, o Governo Federal tem apoiado investimentos de até R$ 143,5 bilhões, 

distribuídos entre as seguintes fontes: Orçamento Geral da União - R$ 31,3 bilhões; financiamento com 

juros subsidiados - R$ 59,5 bilhões; e, contrapartidas de Estados, Municípios e de iniciativas privadas - 

R$ 52,7 bilhões; e, 

 

CONSIDERANDO finalmente que, em nosso município (como em todo o Brasil), as nossas receitas 

inviabilizam gastos neste setor, como calçamento (principalmente, em áreas verdes), pista de caminhada, 

ciclovias, acessibilidades, infraestrutura nas vielas etc. 

 

Diante do exposto, é que REQUEIRO à Mesa, na forma regimental, ouvido o Plenário, se oficie ao 

Senhor Prefeito Municipal, para que nos informe o seguinte: 

 

a) A Secretaria de Mobilidade Urbana do nosso município tem ciência dessas informações? 

 

b) Em caso positivo, existe em andamento, um plano de ação (Mobilidade Urbana), para recebermos 

esses recursos? 

 

c) O Poder Executivo, através da Secretaria de Mobilidade Urbana, poderia nos manter informados 

sobre as estratégias adotadas nesse sentido? 

 

Que do deliberado se dê ciência aos órgãos de imprensa abaixo relacionados: 

 

 TV Votorantim - Canal 3;  

 Jornais: “Folha de Votorantim” e “Gazeta de Votorantim”;  

 Rádios: Ipanema, Cacique AM e FM Cantate FM e Nova Tropical FM; 

 Site “Cidade de Votorantim", do Sr. Irineu Oliveira; e, 

 Blog “noticiasvotorantim”, da Jornalista Luciana Lopez. 

 

 

Plenário "Pedro Augusto Rangel", em 16 de maio de 2017. 

 

 

 

ALFREDO PISSINATO JUNIOR 

Vereador 


